

# Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 11

září 2005

---

## Zprávy OÚ Trnava

Obec Trnava podala žádost o poskytnutí podpory z Fondu Vysočiny pod názvem "Veřejná osobní doprava 2005". Jedná se o autobusové čekárny na zastávkách BUS v obci. Celková investice je ve výši 150 tisíc Kč. Žádost na odboru dopravy a silničního hospodářství kraje Vysočina byla kladně vyřízena a dotace přiznána v maximální výši, což je 60 tisíc Kč.

V podzimních měsících letošního roku bude zahájena stavba chodníku od základní školy směrem na Třebíč. Stavbu nebylo možné zahájit dříve, protože nebyly vytyčené hranice pozemků. Předpokládané investiční náklady jsou 1 500 tis. Kč. Dotace na akci z Programu obnovy venkova je ve výši 120 tis. Kč.

Na základě žádosti obce a v souladu se zákonem č. 420/2004 Sb. o přezkoumání hospodaření, bylo výběrovým způsobem provedeno dílčí přezkoumání hospodaření obce za rok 2005.

### **A. Výsledek dílčího přezkoumání**

Při dílčím přezkoumání hospodaření obce nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

### **B. Plnění opatření k nápravě chyb a nedostatků zjištěných při přezkoumání hospodaření za rok 2005** (§13 Zákona o přezkoumání hospodaření)

Nedostatky nebyly zjištěny, opatření nebylo třeba přijmout.

Přezkoumání hospodaření provedl Krajský úřad kraje Vysočina, odbor kontroly, Žižkova 57, 587 38 Jihlava.

## **Informace kulturní a školské komise**

### **Historie obce Trnava - část 7**

#### **Povídání o domovních číslech**

##### **č.1 U Pacasů**

Název domu je odvozen od hospodářů tohoto jména, kteří zde žili v létech 1674 - 1774. Prvním majitelem tohoto jména byl Jan Pacas se ženou Kateřinou a hospodařit končil Josef Pacas se ženou Zuzanou (byla to jeho již 3. žena). Hospodářství předal za 350 Zlatých Matěji Motáčkovi

##### **č.2 U Čapečků**

Zřejmě nějaký majitel tohoto příjmení na tomto domě žil před rokem 1500.

##### **č.3 U Hnízdilů**

Hnízdilové žili na tomto domě v létech 1657-1935. Prvním hospodářem byl Václav Hnízdil se ženou Dorotou a posledním hospodář se jmenoval Hnízdil Stanislav se ženou Růženu.

##### **č.4 U Foltýnů**

Foltýnové žili na domě v létech 1702 - 1781. Prvním hospodářem toho jména byl Foltýn Jan se ženou Marií a posledním hospodářem byl Foltýn Matouš se ženou Annou.

##### **č.5 U Karásků**

Karáskové žili na domě v létech 1657-1772. Prvním hospodářem na domě byl Karásek Matěj s manželkou Markétou. Poslední hospodář se jmenoval rovněž Karásek Matěj a jeho manželka se jmenovala Kateřina.

##### **č.6 U Kroupů**

Kroupové žili na domě v létech 1712 - 1856. Prvním hospodářem toho jména byl Kroupa Tomáš se ženou Kateřinou a posledním hospodářem na domě byl Kroupa František s manželkou Barborou.

##### **č.7 U Tvarůžků**

Tvarůžkové žili na domě v létech 1782-1945. Prvním hospodářem byl Tvarůžek Matěj se ženou Marií a poslední se jmenoval Tvarůžek Josef a manželka Marie.

##### **č.8 U Saláků.**

Rod Saláků žil na domě v od roku 1882 až do roku 1998. První Salák se jmenoval Jan a manželka Marie. Poslední se jmenoval Salák Antonín.

##### **č.9 U Chvátalů**

Majitel tohoto příjmení zřejmě žil na domě před rokem 1500.

##### **č. 10 U Jandů**

Majitel tohoto příjmení zřejmě žil na domě před rokem 1500.

##### **č. 11 U Hrušků**

Rod Hrušků žil v domě v létech 1841-1955. Prvním hospodářem byl na domě Hruška Matěj s manželkou Kateřinou a posledním hospodářem na domě byl Hruška Josef s manželkou Františkou

Široký

## **Ze života farnosti**

Farnost Trnava příspěvek nedodala.

## **Kultura**

V letním období se v kulturním domě nepořádaly žádné zábavy. Kulturní dům byl užíván k rodinným oslavám a svatbám. Osvědčilo se rozdělování sálu a přísálí rolovací stěnou. Vinárna je také stále využívána.

Ubytovna začala sloužit k bydlení zaměstnancům stavebních firem. Zisk z ubytovny je používán ke zlepšení vybavení kulturního domu.

### Zábavy:

16.10.2005	ŠKWOR
28.10.2005	HORKÝŽE SLÍŽE - Slovensko
19.11.2005	Poslední leč
26.11.2005	ŠKWOR
16.12.2005	TŘI SESTRY

10. prosince 2005 se uskuteční v kulturním domě prodejní akce - Vánoční trh:  
-řezbář a betlémář pan Janoušek z Výčap  
-firma Raiterman  
-firma Novák - prodejce kožených bot  
-občané Trnavy s vlastními výrobky

Doufáme, že účast trnavských občanů bude větší, než v loňském roce. Výrobky je možno prodávat nebo jen ukázat.

## **Sport**

### **Tělovýchovná jednota**

Jak jsme Vás informovali v minulém čísle o plánu na přihlášení jednotlivých družstev do soutěží, bylo přihlášeno družstvo mužů a dorostu, družstvo žáků bylo přihlášeno také, ale pro malý zájem ze strany dětí a vzhledem k tomu, že není další trenér, který by se chtěl žákům věnovat, muselo být družstvo žáků odhlášeno ještě před zahájením soutěže.

Družstvo mužů postoupilo do III. třídy okresního přeboru a vede si podle dosavadních výsledků celkem úspěšně.

Dorostenci i přes fyzickou převahu většiny soupeřů podávají dobré výkony a rozhodně nebudou dělat ve své první sezóně ostudu.

S politováním musíme konstatovat, že i nadále dochází v prostoru hřiště k poškozování jeho vybavení. Je smutné, když se jedni snaží něco vybudovat a druzí jeho snahu hned v začátku bojí. Bohužel nemá TJ žádnou možnost, jak se vandalství bránit.

VV TJ

### **Sbor dobrovolných hasičů**

SDH Trnava Muži mají naplno rozjetou soutěžní sezónu. Na soutěžích okresní ligy v Petrovicích a Chlumu obsadili 3. místo. Ve Svatoslavi obsadili 4. místo, v Sokolí 6. místo a pohárovou soutěž ve Starči vyhráli časem 18,68s. Soutěž v Sokolí byla poslední soutěží letošního ročníku třebičské okresní ligy v požárním útoku. Trnava obsadila celkové 6. místo se 45 body. Na dalších soutěžích, jako byla Noční Telč a extraliga v Petrovicích, se týmu nedařilo a požární útok nedodělal.

SDH Trnava

## Myslivost

V měsíci září začíná pro myslivost doba intenzivní péče o zvěř. Po sklizni obilovin z polí je prováděno příkrmování bažantů a koroptví do zásypů a srnčí zvěře jadrnými krmivy do korytek, aby zvěř byla dostatečně připravena na zimu.

V průběhu roku byla opravena myslivecká zařízení, boudy, zásypy, krmelce a posedy, což si vyžádalo značné finanční náklady a úsilí. Proto myslivci žádají občany a zejména mládež, aby zbytečně tato zařízení nepoškozovali.

Před zahájením lovecké sezóny se členové honebního společenstva zúčastní cvičné střelby na asfaltové terče na střelnici v Ocmanicích.

Honební společenstvo Trnava

## Mateřská škola Trnava

Podzim v Mateřské škole Trnava  
.....

Pro školní rok 2005/2006 bylo zapsáno do MŠ Trnava 20 dětí od 2 do 6 let. Dvě děti dojíždějí z Pocoucova. Provoz MŠ začíná v 6,30 hod. a končí v 16,00 hod. Na MŠ pracují dva pedagogové a školnice. Stravování po celý den zajišťuje školní jídelna, která je společná i pro ZŠ.

1. září jsme slavnostně vyprovodili do první třídy pět našich nejstarších kamarádů. Mezi nás přibylo pět nových. Dlouho však tesknit nesmíme. Již během září proběhnou v MŠ různé akce.

Společně se ZŠ se rozloučíme s létem a přivítáme podzim na lampiónovém průvodu obcí, na který se těší malí i velcí. Koncem měsíce zavítáme do divadla v Třebíči, kde děti bude čekat oblíbený herec Michal Nesvadba z Kouzelné školky.

Začátek října bude patřit zvířátkům v rámci Světového dne zvířat. Společně se ZŠ se děti účastní běhu T. Foxe, který pomáhá lidem v boji s rakovinou. V říjnu opět zavítáme do divadla na výpravnou pohádku Žabka carevna. Ta bude příslibem pro další měsíc, který bude celý patřit pohádkám a pozvolným přípravám na advent.

Mateřská škola rovněž spolupracuje s PPP Třebíč, kterou zastupuje v MŠ Mgr. Milada Krejčí. Opět proběhnou testy školní zralosti a konzultace pro rodiče, což uvítají především rodiče budoucích prvňáčků. MŠ navštěvuje v rámci péče o zdraví zubní lékařka, aby provedla preventivní prohlídku. Na podzim opět zahájíme tradiční program JUWIN, kdy je dětem několik měsíců podáván sirup pro posílení imunity a obranyschopnosti organismu.

Plánujeme i návštěvu ekologického centra Ostrůvek ve Velkém Meziříčí, keramického ateliéru v Koněšíně a mnoho dalšího.

## Základní škola Trnava

První školní den má již tradičně v naší malé školičce slavnostní nádech. Letos jsme celý školní rok pojali jako poznávací let letadlem. Děti obdržely na konci prázdnin zvací dopis, jenž funguje jako letenka. Opravdu přišli všichni a po krátkém uvítání před školou, kde nechyběl ani pan starosta Břetislav Česnek s malými dárečky, se žáci odebrali do svých tříd – „letadel“. Prváčci v doprovodu rodičů i paní učitelky z MŠ zvládli svůj první den opravdu na výbornou. Letos jsme jich přivítali 5 – Renata Procházková, Silvie Kotačková, Monika Lysáková, Eva Navrátilová, Jaroslav Trnka. Přejeme jim spoustu sil a úspěchů a doufáme, že se jim náš „let“ bude líbit.

Září je na palubě našeho letadla pojato jako projektové vyučování o Třebíči, konkrétně vznik a zajímavosti Karlova náměstí. Tento projekt bude zakončen exkurzí do Třebíče, kde si žáci 3., 4. a 5. ročníku ověří své získané znalosti. Mladší děti v tento den zhlédnou divadelní představení v Národním domě v Třebíči.

A co nás čeká a nemine? V pátek 23. září večer se děti promění v broučky a s vlastnoručně vyrobenými lucerničkami se „proletí“ Trnavou, aby se naposledy rozloučily s létem. Na závěr letu se posilní při malém občerstvení ve škole, které pro ně připraví spolužáci ze zájmového útvaru Hospodyňky.

Říjen bude patřit zvířátkům, neboť 4. říjen = Světový den zvířat. Pro starší děti připravujeme další projektové vyučování o Třebíči – Židovské město. Projekt bude opět zakončen exkurzí v Třebíči.

6. října v 10.00 hodin se zúčastní děti ZŠ i MŠ humanitární akce - běhu Terryho Foxe v Třebíči v Libušině údolí. Pokud máte čas a chuť, přijďte také přispět na konto pro výzkum rakoviny.

V polovině října se uskuteční velká dětská Drakiáda, na kterou všechny srdečně zveme. Termín dle počasí upřesníme.

Závěrem bychom chtěli poděkovat dětem i dospělákům, kteří se zúčastnili podzimního kola soutěže „Sbíráme starý papír“. Velký dík patří panu Kopečnému za zajištění odvozu a panu starostovi za zprostředkování pomoci při nakládání starého papíru. Všichni „sběrači“ budou opět odměněni. Zbytek financí bude věnován na materiální vybavení školy i školky.

Nejlepší sběrači:	1. Natálie Kopečná	800 kg
	2. Radek Picmaus	291 kg
	3. Václav Fiala	194 kg



